
 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE TUNAS/RS  
CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2022 

 

 

QR 
code 

V1_13/09/2022 11:53:37 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preta, documento de identificação, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata 

eliminação do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo.  
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O Agile Elephant define transformação digital como “uma mudança de liderança, 

pensamento, incentivo ___ inovação e novos modelos de negócios, incorporando a digitalização 

de ativos e um aumento no uso de tecnologias para melhorar a experiência dos funcionários, 

clientes, fornecedores, parceiros e partes interessadas”. 

É uma mudança de comportamento e processos que afeta todos os setores, 

principalmente a indústria farmacêutica. O digital está capacitando as pessoas a desempenharem 

um papel mais ativo em seus próprios cuidados e tornando os processos mais eficientes para os 

prestadores de serviços.  

As grandes empresas farmacêuticas não são mais a única fonte de informações sobre 

como seus produtos funcionam. As recentes tendências da transformação digital fornecem a 

pacientes e players do setor acesso sem paralelo sobre o impacto de uma estratégia de saúde e 

como isso pode afetar seu bem-estar geral e a vida cotidiana. 

As plataformas e comunidades online permitem que as pessoas discutam o progresso de 

seus tratamentos, enquanto alguns aplicativos conseguem rastrear como um paciente é afetado 

por uma medida terapêutica prescrita. Essas fontes fornecem aos especialistas insights 

acionáveis sobre a segurança e a eficácia de tecnologias, de um medicamento ou de uma terapia.  

A visualização de dados não é apenas estética, é baseada em resultados reais e em 

descobertas do setor. Com uma quantidade crescente de conteúdo disponível online diariamente, 

a maneira como as pessoas acessam e processam informações está mudando.  

O compartilhamento da inteligência baseada em dados deve ser feito de uma maneira 

tangível e acessível a um público mais amplo, não apenas ___ mente científica. Por exemplo, a 

visualização de dados pode melhorar como as informações do paciente são comunicadas a eles 

ou como certos medicamentos e tratamentos estão afetando diferentes áreas do sistema 

fisiológico. É a democratização de tecnologias. 

Embora os profissionais de saúde continuem representando a relação entre pacientes e a 

indústria farmacêutica, as tendências digitais estão demonstrando que uma quantidade 

crescente de pessoas está mais engajada com seus planos de tratamento. A McKinsey diz que, 

devido ___ grande quantidade de informações digitais acessíveis em assistência médica e 

farmacêutica, mais de 85% dos pacientes se sentem mais à vontade em tomar as rédeas de 

seus tratamentos – mesmo que com o mínimo acompanhamento profissional. 

Essas tecnologias permitem que os pacientes desenvolvam um melhor relacionamento 

com sua saúde e avaliem o custo dos produtos farmacêuticos ou serviços de saúde de que 

precisam. Para novas empresas farmacêuticas, as chamadas biotechs, tendências de 

transformação digital como essas podem ser benéficas, pois a indústria tem a oportunidade de 

se conectar e se envolver com potenciais clientes no ambiente digital. 

Não apenas o atendimento ao paciente será aprimorado por meio de análises, inteligência 

artificial e outras tecnologias avançadas, mas a indústria de desenvolvimento farmacêutico 

também será transformada. Com informações em tempo real de ensaios clínicos, os fabricantes 

de medicamentos entenderão melhor como um medicamento afeta um usuário e como eles 

podem otimizar seus efeitos e minimizar os efeitos colaterais. 

  
(Disponível em: https://enginebr.com.br/tecnologias-industria-farmaceutica/ – texto adaptado especialmente 

para esta prova) 
 

QUESTÃO 01 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 

preenche, correta e respectivamente, as lacunas das linhas 02, 21 e 28. 

 

A) à – à – à 

B) à – à – a 

C) à – a – à 

D) a – a – à 

E) a – à – a 

 

 

 

 

http://www.theagileelephant.com/what-is-digital-transformation/
https://www.enginebr.com.br/industria-4-0-2/o-que-e-a-transformacao-digital-e-como-ela-tem-impactado-a-industria-farmaceutica/
https://www.enginebr.com.br/industria-4-0-2/transformacao-digital-industria-farmaceutica/
https://www.mckinsey.com/industries/pharmaceuticals-and-medical-products/our-insights/the-road-to-digital-success-in-pharma
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QUESTÃO 02 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 

 

I. As novas tecnologias digitais favorecem que os pacientes tenham mais informações sobre os 

efeitos de um tratamento a eles prescrito. 

II. O compartilhamento de dados deve ser feito em linguagem técnica para melhorar a forma como 

os médicos se comunicam com seus pacientes. 

III. As informações em tempo real compartilhadas com a indústria farmacêutica poderão melhorar o 

entendimento sobre como os pacientes respondem a determinados medicamentos. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 03 – Considere a palavra “tangível” (l. 21) e o que se coloca sobre ela nas assertivas a 

seguir, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Um sinônimo possível para essa palavra seria “concreta”, considerando-se a situação de emprego 

no texto. 

(  ) A palavra apresenta 8 letras e 7 fonemas. 

(  ) Trata-se de um adjetivo biforme, que apresenta flexão de número e de gênero. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V. 

B) V – V – F. 

C) V – F – F. 

D) F – V – V. 

E) F – F – F. 

 

 

QUESTÃO 04 – Considerando o emprego dos pronomes relativos, analise as assertivas a seguir: 

 

I. Na linha 05, o referente do pronome “que” é a palavra “processos”. 

II. Na linha 27, a palavra “que” não é um pronome relativo. 

III. Na linha 32, poder-se-ia substituir a expressão “de que” por “de cujos”. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 05 – Na linha 25, a conjunção “embora” indica a ideia de ___________ e poderia ser 

substituída por _____________, ____________ a necessidade de alterações no período a fim de ser 

mantida a correção gramatical.  
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) proporção – ao passo que – havendo 

B) proporção – ao passo que – não havendo 

C) concessão – conquanto – não havendo 

D) concessão – conquanto – havendo 

E) concessão – ao passo que – não havendo 
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QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que NÃO apresenta, de acordo com o texto, uma ideia 

relacionada à transformação digital. 

 

A) Melhor experiência de funcionários e clientes. 

B) Inovação. 

C) Nova mentalidade. 

D) Substituição de pessoas por aplicativos. 

E) Maior uso de tecnologias. 
 

 

QUESTÃO 07 – Analise o trecho a seguir: “As recentes tendências da transformação digital (1) 

fornecem a pacientes e players (2) do setor (3) acesso (4) sem paralelo sobre o impacto de uma 

estratégia de saúde (5)”. Assinale a alternativa que indica o número do termo que tem a função 

sintática de objeto indireto no trecho. O número referente ao termo sublinhado está inserido 

imediatamente após cada um dos termos.  
 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 
 

 

QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa na qual haja emprego da voz passiva. 
 

A) O digital está capacitando as pessoas a desempenharem um papel mais ativo em seus próprios 

cuidados. 

B) As grandes empresas farmacêuticas não são mais a única fonte de informações sobre como seus 

produtos funcionam. 

C) Essas fontes fornecem aos especialistas insights acionáveis sobre a segurança e a eficácia de 

tecnologias. 

D) As tendências digitais estão demonstrando que uma quantidade crescente de pessoas está mais 

engajada com seus planos de tratamento. 

E) Não apenas o atendimento ao paciente será aprimorado por meio de análises, inteligência artificial 

e outras tecnologias avançadas. 
 

 

QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que indica o número correto de preposições no trecho a seguir: 

“O digital está capacitando as pessoas a desempenharem um papel mais ativo em seus próprios 

cuidados e tornando os processos mais eficientes para os prestadores de serviços”. 
 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 
 

 

QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que indica quantas outras alterações seriam obrigatoriamente 

necessárias caso substituíssemos a palavra “pacientes” por sua forma no singular no trecho a seguir: 

“Essas tecnologias permitem que os pacientes desenvolvam um melhor relacionamento com sua saúde 

e avaliem o custo dos produtos farmacêuticos ou serviços de saúde de que precisam”. 
 

A) 2. 

B) 3. 

C) 4. 

D) 5. 

E) 6. 
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LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 11 – Com referência no Plano de Carreira do Município de Tunas, analise as assertivas 

abaixo: 
 

I. O servidor que por força de concurso público for provido em cargo de outra categoria funcional, 

será enquadrado na classe A da respectiva categoria. 

II. As licenças e afastamentos sem direito à remuneração não suspendem a contagem do tempo para 

fins de promoção. 

III. Fica prejudicado o merecimento, acarretando a interrupção da contagem do tempo de exercício 

para fins de promoção, sempre que o servidor somar duas penalidades de advertência. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 12 – Com base no Regime Jurídico do Município de Tunas, analise as assertivas abaixo, 

assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Para ingressar no serviço público municipal, é requisito estar quite com as obrigações eleitorais. 

(  ) É proibido ao servidor praticar qualquer ação ou omissão capaz de comprometer a dignidade e o 

decoro da função pública. 

(  ) Cumprir as ordens superiores, inclusive quando manifestamente ilegais, é dever do servidor. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – F. 

B) V – F – F. 

C) V – F – V. 

D) F – V – V. 

E) F – F – F. 
 

 

QUESTÃO 13 – Com fundamento no Estatuto da Igualdade Racial do Estado do Rio Grande do Sul, 

analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) O reconhecimento e a valorização da composição pluriétnica da sociedade sul-rio-grandense, 

resgatando a contribuição dos negros na história, na cultura, na política e na economia do Rio 

Grande do Sul é medida a ser promovida pelo Estado. 

B) A inclusão do conteúdo da saúde da população negra nos processos de formação e de educação 

permanente dos trabalhadores da saúde é ação a ser planejada pelos órgãos de saúde estadual. 

C) Serão instituídas políticas públicas de incentivo à pesquisa do processo de saúde e doença da 

população negra nas instituições de ensino, com ênfase na medicina popular de matriz africana. 

D) O acesso dos negros ao ensino gratuito, às atividades esportivas e de lazer não deve ser promovido 

pelo Estado. 

E) Poderão ser priorizadas pelo Poder Público as iniciativas que visem à implementação de cursos de 

pós-graduação com linhas de pesquisa e programas sobre a saúde da população negra no âmbito 

das universidades. 
 

 

QUESTÃO 14 – Com fundamento na Constituição Federal, analise as assertivas abaixo e assinale a 

alternativa INCORRETA. 
 

A) A prisão ilegal será imediatamente relaxada pelo advogado. 

B) Nenhuma pena passará da pessoa do condenado. 

C) A lei não prejudicará a coisa julgada. 

D) O Estado prestará assistência jurídica integral e gratuita aos que comprovarem insuficiência de 

recursos. 

E) O registro civil de nascimento é gratuito para os reconhecidamente pobres. 
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QUESTÃO 15 – Com base na Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, analise as assertivas 

abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Cada região metropolitana, aglomeração urbana, microrregião ou rede de Municípios disporá de 

órgão de caráter deliberativo. 

(  ) A ação político-administrativa do Estado será acompanhada e avaliada, através de mecanismos 

estáveis, por Conselhos Populares, na forma da lei. 

(  ) Cessados os motivos da intervenção do Estado no Município, as autoridades afastadas de seus 

cargos a estes voltarão, mesmo estando impedidos legalmente. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F. 

B) V – V – F. 

C) V – F – V. 

D) F – V – V. 

E) F – F – F. 

 

 

QUESTÃO 16 – Com referência no Estatuto Nacional da Igualdade Racial, analise as assertivas 

abaixo: 

 

I. A população negra tem direito a participar de atividades educacionais, culturais, esportivas e de 

lazer adequadas a seus interesses e condições, de modo a contribuir para o patrimônio cultural 

de sua comunidade e da sociedade brasileira. 

II. A implementação de políticas voltadas para a inclusão da população negra no mercado de trabalho 

será de responsabilidade do poder público. 

III. Os Estados, o Distrito Federal e os Municípios poderão participar do Sistema Nacional de Promoção 

da Igualdade Racial mediante adesão. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 17 – Com base na Lei Maria da Penha, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) O juiz assegurará à mulher em situação de violência doméstica e familiar a manutenção do vínculo 

trabalhista por prazo indeterminado. 

(  ) A assistência à mulher em situação de violência doméstica e familiar será prestada de forma 

articulada. 

(  ) Serão asseguradas às mulheres as condições para o exercício efetivo dos direitos à saúde e à 

alimentação. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F. 

B) V – V – F. 

C) V – F – V. 

D) F – V – V. 

E) F – F – F. 
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QUESTÃO 18 – Com referência no Plano de Carreira do Município de Tunas, analise as assertivas 

abaixo: 
 

I. O merecimento fica prejudicado, acarretando a interrupção da contagem do tempo de exercício 

para fins de promoção, sempre que o servidor somar dez atrasos no comparecimento ao serviço. 

II. Todas as licenças para tratamento de saúde, independentemente do prazo, suspendem a 

contagem do tempo para fins de promoção. 

III. O treinamento, promovido pela Administração Municipal, será denominado externo quando 

executado por órgão ou entidade especializada. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 19 – Segundo os termos da Lei de Improbidade Administrativa, a perda da função pública 

e a suspensão dos direitos políticos só se efetivam com: 
 

A) A sentença condenatória não transitada em julgado. 

B) O trânsito em julgado da sentença condenatória. 

C) O inquérito policial. 

D) O início do processo penal. 

E) A notificação no procedimento administrativo. 
 

 

QUESTÃO 20 – Com base no Regime Jurídico do Município de Tunas, analise as assertivas abaixo, 

assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) O servidor estável perderá o cargo mediante processo administrativo em que lhe seja assegurada 

ampla defesa. 

(  ) Sempre que se concluir pela exoneração do estagiário, ser-lhe-á assegurada vista do processo 

para apresentar defesa e indicar as provas que pretenda produzir. 

(  ) Nos casos específicos, descritos neste regime jurídico, poderá efetuar-se a reversão sem que, 

mediante inspeção médica, fique provada a capacidade para o exercício do cargo. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – V – V. 

B) F – F – F. 

C) V – F – F. 

D) V – F – V. 

E) V – V – F. 
  

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

QUESTÃO 21 – A respeito da formação histórica do Município de Tunas, analise as assertivas a seguir: 
 

I. Os primeiros habitantes da região, antes da presença do homem branco, foram os nativos 

chamados povos pré-cerâmicos, denominados de Tradição Umbu e Humaitá. 

II. A região pertenceu à Colônia do Sacramento, fundada no século XVIII e destruída no século XIX 

pelas forças do bandeirante Raposo Tavares. 

III. A abertura da Picada Botucaraí, em 1810, teve importante papel no desenvolvimento da região, 

pois se buscava com ela uma comunicação direta entre o Rio Pardo e o Planalto. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 22 – No ano em que o Município de Tunas foi criado, quem era o Governador do Rio Grande 

do Sul? 

 

A) Amaral de Sousa. 

B) Sinval Guazzelli. 

C) Jair Soares. 

D) Pedro Simon. 

E) Alceu Collares. 

 

 

QUESTÃO 23 – Até 1809, o Rio Grande do Sul possuía apenas quatro municípios. Essa divisão 

primordial daria origem a todos os demais municípios que surgiram no Rio Grande do Sul. São eles: 

 

A) Porto Alegre, Rio Pardo, Rio Grande e Santo Antônio da Patrulha. 

B) Viamão, Bagé, Cruz Alta e Vacaria. 

C) Pelotas, Uruguaiana, Alegrete e Mostardas. 

D) Passo Fundo, Caxias do Sul, Soledade e São Leopoldo. 

E) Novo Hamburgo, São Borja, Santa Maria e Santana do Livramento.  

 

 

QUESTÃO 24 – Assinale a alternativa que contém uma informação INCORRETA sobre o Município de 

Tunas. 

 

A) Está inserido no bioma Mata Atlântica. 

B) Sua fundação ocorreu em 12 de agosto de 1987. 

C) Na hierarquia urbana, é uma metrópole regional. 

D) Pertence à mesorregião Noroeste Rio-Grandense. 

E) Arroio do Tigre é um dos seus municípios limítrofes. 

 

 

QUESTÃO 25 – Em 2022, celebramos os cem anos da Semana de Arte Moderna de São Paulo, que é 

considerada o marco do modernismo brasileiro. Participaram da Semana de Arte Moderna, direta ou 

indiretamente, nomes célebres da arte brasileira, como: 

 

I. Anita Malfatti. 

II. Oswald de Andrade. 

III. Di Cavalcanti. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

QUESTÃO 26 – Para que o produto entre os polinômios P(x) = x2 - 3x e Q (x) = 4x + k seja igual a 

4x3 -  14x2 + 6x, o valor de K deve ser igual a:  

 

A) 3  

B) 2  

C) 1 

D) 1/2 

E) -2 
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QUESTÃO 27 – Uma mulher utilizou um recipiente no formato de um cilindro circular reto com 

diâmetro igual a 0,08 m e altura igual a 7 cm para armazenar uma determinada solução no laboratório. 

Ela colocou o correspondente a 80% da capacidade do recipiente. Em cm3
, qual a quantidade de 

solução colocada por Ana no recipiente? Considere 𝜋= 3,1. 

 

A) 69,44 cm3. 

B) 85 cm3. 

C) 86,8 cm3. 

D) 277,76 cm3. 

E) 347,2 cm3. 

 

 

QUESTÃO 28 – Considerando que r//s//t, o valor de x é: 

 

 
 

A) – 1/2 

B) 0 

C) 1/4 

D) 1/2 

E) 5/8 

 

 

QUESTÃO 29 – Um diretor de uma grande empresa estava oferecendo 5 vagas de emprego no mês 

de agosto de 2022. Perguntou ao gerente quantas vagas já tinham sido preenchidas até o dia 15/08/22 

e a quantidade de homens e mulheres contratados. O gerente disse ao diretor que “A quantidade de 

pessoas contratadas pode ser expressa como: o dobro da quantidade de mulheres contratadas 

subtraído do triplo da quantidade de homens é igual a 5. E, o triplo da quantidade de mulheres somado 

com o quadruplo da quantidade de homens é igual a dezesseis”. Logo, o diretor concluiu que houve a 

contratação de quantas pessoas? 

 

A) 5, sendo 1 mulher e 4 homens. 

B) 5, sendo 4 mulheres e 1 homem. 

C) 4, sendo 4 mulheres e nenhum homem. 

D) 4, sendo 2 mulheres e 2 homens. 

E) 1, sendo 1 homem. 

 

 

QUESTÃO 30 – Miguel, Melissa e Lucas são funcionários de uma empresa de medicamentos. Miguel 

é engenheiro químico e trabalha no laboratório. Melissa é farmacêutica e trabalha 40 horas semanais. 

Lucas é estagiário, pois está cursando a faculdade pela manhã e trabalha apenas 6 horas por dia, de 

segunda-feira a quinta-feira. Miguel e Melissa almoçam juntos todos os dias, pois trabalham no mesmo 

horário, de segunda-feira à sexta-feira. Sobre essas sentenças, é INCORRETO afirmar que: 

 

A) Miguel e Melissa se encontram diariamente de segunda-feira à sexta-feira. 

B) Lucas não almoça com Miguel e Melissa. 

C) Miguel e Melissa possuem graduação.  

D) Lucas trabalha apenas 4 dias por semana.  

E) Miguel e Lucas não possuem a mesma carga horária, embora trabalhem os mesmos dias.  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 31 – Analise as assertivas abaixo sobre a Assistência Farmacêutica e suas etapas, e 

assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) A Assistência Farmacêutica é constituída por um conjunto de ações voltadas à promoção, proteção 

e recuperação da saúde, tanto individual como coletiva, tendo o medicamento como insumo 

essencial e visando o acesso e seu uso racional. 

(  ) A aquisição de medicamentos é um processo administrativo, que visa o suprimento de 

medicamentos para atender as demandas do serviço de saúde, portanto não é considerada uma 

etapa da Assistência Farmacêutica. 

(  ) A seleção de medicamentos é um processo dinâmico, contínuo, participativo e multidisciplinar. 

(  ) A distribuição de medicamentos é uma atividade que consiste em suprir as unidades de saúde 

com medicamentos em quantidade e qualidade, na qual o tempo de entrega pode ser realizado 

de forma aleatória, sem a necessidade de um cronograma pré-estabelecido. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V – F. 

B) V – F – F – V. 

C) V – F – V – F. 

D) F – V – F – F. 

E) F – F – F – V. 
 

 

QUESTÃO 32 – Assinale a alternativa INCORRETA sobre Seleção de Medicamentos. 

 

A) A seleção de medicamentos é um processo que culmina na escolha de medicamentos a serem 

utilizados na assistência à saúde de determinada instituição ou serviço, com base em critérios 

farmacoepidemiológicos e farmacoeconômicos predefinidos. 

B) A multiplicidade de produtos disponibilizados no mercado e o grande número de medicamentos 

registrados no país são fatores que justificam a necessidade de se realizar a seleção de 

medicamentos no âmbito da saúde pública.  

C) A seleção de medicamentos contribui para a promoção do uso racional de medicamentos. 

D) Na seleção de medicamentos deve-se priorizar os medicamentos com um único princípio ativo e, 

sempre que possível, evitar as associações medicamentosas.  

E) Apesar de melhorar a qualidade da informação sobre o medicamento, a seleção de medicamentos 

impede a uniformização de condutas terapêuticas. 
 

 

QUESTÃO 33 – Qual dos fatores abaixo NÃO compromete o processo de programação de 

medicamentos? 

 

A) Recursos financeiros limitados.  

B) Falta de critérios técnicos. 

C) Sistema de informação gerencial e epidemiológico deficiente. 

D) Recursos humanos com carência de conhecimento técnico. 

E) A descentralização da programação. 
 

 

QUESTÃO 34 – O Instituto Nacional de Câncer (INCA) é o órgão do Ministério da Saúde responsável 

pelo Programa Nacional de Controle do Tabagismo (PNCT) e pela articulação da rede de tratamento 

do tabagismo no Sistema Único de Saúde (SUS). O tratamento para a cessação do tabagismo consiste 

em ações educativas, no aconselhamento terapêutico e tratamento medicamentoso. Além da Nicotina 

(adesivo, goma e pastilha), qual dos medicamentos abaixo é indicado para a cessação do tabagismo 

e também é fornecido pelo programa? 

 

A) Fluoxetina. 

B) Bupropiona. 

C) Citalopram. 

D) Venlafaxina. 

E) Olanzapina. 
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QUESTÃO 35 – A Codeína é um analgésico opioides indicado para o manejo de dores de grau leve à 
moderado. De acordo com a Portaria nº 344/1998 e suas atualizações, podemos afirmar que: 
 

A) Assim como os demais medicamentos opioides, a Codeína pertence à lista A1 e está sujeita à 

prescrição em Notificação de Receita A. 

B) Preparações à base de Codeína em que a quantidade não exceda 100 mg por unidade posológica, 

ficam sujeitas à prescrição em Receita de Controle Especial.  

C) As receitas contendo medicamentos opioides têm validade de 15 (quinze) dias contados a partir de 

sua emissão. 

D) É vedada a prescrição de medicamentos à base de substâncias constantes na lista A2 por médicos 

veterinários ou cirurgiões dentistas. 

E) É proibida a manipulação em farmácias das substâncias entorpecentes constantes nas listas A1, 

A2, A3 para a preparação de medicamentos de uso sistêmico. 
 

 

QUESTÃO 36 – Segundo a RENAME 2022, qual dos medicamentos abaixo integra a lista de 

Componente Especializado da Assistência Farmacêutica? 
 

A) Azatioprina. 

B) Ceftriaxona. 

C) Doxiciclina. 

D) Imunoglobulina antitetânica. 

E) Losartana. 
 

 

QUESTÃO 37 – Paciente de 34 anos, sexo feminino, com diversas comorbidades, é diagnosticada 

com Lúpus Eritematoso Sistêmico (LES). Tem prescrito para uso domiciliar: Talidomida 100 mg –      

01 comprimido de 12 em 12 horas, Prednisona 20 mg – 01 comprimido pela manhã, Fluoxetina 20 

mg – 01 comprimido pela manhã, Omeprazol 20 mg – 01 comprimido, Zolpidem 10 mg – 01 

comprimido à noite. Ao avaliar a prescrição médica, o farmacêutico deduz que: 
 

A) A Fluoxetina e o Zolpidem podem ser prescritos juntamente em Receita de Controle Especial, pois 

pertencem à lista C1. 

B) Com exceção da Talidomida, os demais medicamentos citados no enunciado da questão podem ser 

prescritos na mesma Receita de Controle Especial. 

C) A Talidomida, por ser uma substância imunossupressora, faz parte da Lista C2 e deve ser prescrita 

em Notificação de Receita Especial.  

D) Por ser um medicamento teratogênico, sempre que a Talidomida for prescrita, o paciente deverá 

receber, juntamente com o medicamento, o "Termo de Esclarecimento". E caberá ao prescritor 

preencher e assinar o "Termo de Responsabilidade". 

E) Talidomida e Zolpidem não devem ser administrados juntos, pois a Talidomida diminui o efeito 

sedativo do Zolpidem. 
 

 

QUESTÃO 38 – Analise as assertivas abaixo sobre as Boas Práticas de Manipulação em Farmácias, 

conforme a RDC nº 67/2007: 
 

I. A farmácia deve assegurar a qualidade físico-química e microbiológica (quando aplicável) de todos 

os produtos reembalados, reconstituídos, diluídos, adicionados, misturados ou, de alguma 

maneira, manuseados antes da sua dispensação. 

II. A manipulação de sólidos, semissólidos e líquidos pode ser realizada na mesma sala de 

manipulação, porém a manipulação de substâncias voláteis, tóxicas, corrosivas, cáusticas e 

irritantes deve ser realizada em sala segregada com capela. 

III. As substâncias de baixo índice terapêutico, além de qualquer outra matéria-prima que venha a 

sofrer processo de diluição, com especificação de cuidados especiais, devem ser armazenadas em 

local distinto, de acesso restrito, claramente identificadas como tais, sendo a guarda de 

responsabilidade do farmacêutico. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III.  

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 39 – Em relação à RDC nº 44/2009, sobre as Boas Práticas Farmacêuticas para o controle 

sanitário do funcionamento, da dispensação e da comercialização de produtos e da prestação de 

serviços farmacêuticos em farmácias e drogarias, é correto afirmar que: 

 

A) É vedada a captação de receitas contendo prescrições magistrais e oficinais em drogarias, 

ervanárias e postos de medicamentos, ainda que em filiais da mesma empresa, bem como a 

intermediação entre empresas. 

B) O disposto nessa Resolução se aplica somente às farmácias comerciais e drogarias de todo território 

nacional e, no que couber, às farmácias públicas, aos postos de medicamentos e às unidades 

volantes, devem ser seguidas as orientações da vigilância sanitária municipal. 

C) O ambiente destinado aos serviços farmacêuticos deve ser o mesmo daquele destinado à 

dispensação e à circulação de pessoas em geral. 

D) A prestação de serviços farmacêuticos pode ser realizada por técnicos ou auxiliares de farmácia, 

desde que devidamente capacitados. 

E) O Plano de Gerenciamento de Resíduos de Serviços de Saúde (PGRSS) é somente exigido para 

hospitais, portanto as farmácias e drogarias ficam isentas de seguir o plano. 

 

 

QUESTÃO 40 – Analise as assertivas abaixo sobre Indicadores de Saúde: 

 

I. A relevância e a complexidade são critérios essenciais para a escolha de um indicador.  

II. Os indicadores podem ser utilizados para a mensuração de disparidades em saúde e para a 

identificação de riscos. 

III. O uso de indicadores mascara ou impossibilita a descrição da magnitude de uma doença ou agravo 

em saúde em uma determinada população. 

IV. Os indicadores de saúde devem refletir as prioridades de Saúde Pública em evolução e devem ser 

atualizados e mantidos regularmente em tempo oportuno. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e IV. 

E) I, II, III e IV. 


